2010年第四届“华图杯”公务员素质大赛

《申论》试卷参考答案
一、给定材料3提到，辽宁省委、省政府“变送文化下乡为下乡‘种文化’”。这里的“种文化”是什么意思。（20分）

要求：准确、简明。不超过150字。

参考答案：

所谓“种文化”是指：辽宁省委、省政府为繁荣农民文化生活除在设施方面建立和完善农村公共文化服务网络外（5分），积极打造农民自身的文化品牌（5分），并引导专业院团和艺术工作者加大对农村文化工作者和农民文化骨干的培训（5分），从而真正促进农村文化发展（5分）。

赋分说明：详细参见括号内分值赋分，多10字扣1分，最多扣2分。
二、依据给定材料，谈谈你从材料4中美国电影《阿凡达》获得巨大经济效益的事例得到哪些启示？(20分)

要求：分析全面，条理清楚。不超过250字。

参考答案：

美国电影《阿凡达》之所以获得巨大经济效益、取得巨大成功是因为：首先是具备先进的影视技术；其次是具备完善的文化产业链条；第三是具备相应的文化资源。（共8分）因此为促进我国文化产业的发展，需从以下几方面入手：第一，企业应加大技术创新，加强高新技术的研发；第二，政府、企业、社会应合力建立和完善文化产业链；第三，促进文化产业的市场化运作，充分实现文化产业的巨大效益；第四，合理开发和利用我国优秀的传统和现代文化，充分挖掘我国文化资源，打造文化精品。（共12分，每条3分）
赋分说明：详细参见括号内分值赋分，多20字扣1分，最多扣2分。
三、国家广播电影电视总局准备大力宣传推进对低俗文艺节目的整治工作，请你结合给定资料，以国家广播电影电视总局工作人员的身份，草拟一份宣传纲要。（20分）

要求：（1）对有关宣传内容的要点进行提纲挈领地陈述；（2）体现政府精神，使社会各界关心、支持整治工作；（3）通俗易懂。不超过400字。

参考答案：

                          关于整治低俗文艺节目的宣传纲要（2分）
一、最近，低俗相亲节目、娱乐节目的出现对中华民族传统的道德认知产生了极大的挑战，因此对低俗节目的整治和抵制刻不容缓。（3分）
二、整治低俗文艺节目需要全社会共同参与。首先，广播影视节目从业人员应坚持核心价值观，正确看待视听率，使电视媒体更好地服务于观众，而不能一味地追求经济效益。其次，建立严格有效的监管制度和分级制度，制定低俗节目标准，加大对其惩罚力度；第三，广电系统应建立有效的问责制、频率退出机制，借鉴“一票否决制”，大力取缔低俗文艺节目；第四，应充分发挥网络新媒体和传统媒体的监督作用。（9分，每个点2分）
三、整治低俗节目是弘扬正确价值观、营造健康社会文化环境的重大举措，是正确引导民众、服务观众的重要措施，是实现科学发展的必然要求。（3分）
四、要充分利用报纸、电视、网络等多种媒体，营造氛围，确保宣传工作的有效性和持续性。（3分）

赋分说明：详细参见括号内分值赋分，多40字扣1分，最多扣2分。
四、参考给定资料，围绕“文化体制改革”，自选角度，自拟题目，写一篇文章。（40分）

要求：（1）思想深刻，观点明确；（2）内容充实，结构完整，语言畅达；（3）总字数900-1100字。

写作思路：给定材料主要围绕“文化体制改革”这个主题展开，考生可根据对材料的分析，以“深入推进文化体制改革促文化产业健康发展”为中心论点，以“如何深入推进文化体制改革”为内容重点，写作一篇重在提出对策的策论性议论文。可按照“提出问题——分析问题——解决问题”的思路和“总—分—总”的结构安排写作。内容安排上，首先，可从提出和分析当前文化产业发展中存在的问题，揭示文化体制改革的重要性，提出中心论点；其次，简要分析文化产业发展中存在问题的原因，揭示文化体制改革对推动文化产业发展的重要作用，点明主旨；第三，就“如何深入推进文化体制改革从而促进文化产业健康发展”提出对策和建议，如从“推动文化事业单位向企业单位改革”、“推动文化产业体制机制及模式创新”、“推动公共文化服务体系建设”、“ 推动广播影视产业体制改革”等方面提出对策。
赋分说明：

内容：

一档——观点正确鲜明，见解深刻，内容充实，分析充分，结构严谨，逻辑性强，语言流畅规范。（34—40）

二档——观点明确，符合题目要求，内容较充实，分析较充分，结构完整，条理清楚，语言通顺。（28—33）

三档——观点清楚，内容不够充实，有所分析，结构基本完整，语言基本通顺，有少量语病。（20—27）

四档​——不符合题目要求，思路不清，结构不够完整，语病较多，字迹难以辨认。（19以下）

形式：有题目且合乎规范（2分）；结构合理（2分）；语言通顺，无语病（1分）

奖励：观点或内容的创新，文采酌加1~3分

扣分：无标题扣2分，每3个错别字扣1分，最多扣2分。字数多于1100字，每多50字，扣1分，最多扣2分。字数少于900字，每少50字，扣1分，最多扣2分。
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