附件2.
 招聘单位简介

  （一）桦南县第二中学
 桦南县第二中学是一所高起点、高标准、现代化、公立高级中学，位于桦南县桦南镇前进路育才街，占地面积41000平方米,其中建筑面积16000平方米。现有教学楼、科技楼、学生公寓楼、多功能厅等，学校的每一个班级都配备了多媒体教学白板，已基本实现了教学的现代化。学校现有教师160人、36个教学班，在校学生2000多人。
（二）桦南县林业中学
 桦南县林业中学始建于1978年，是一所完全中学。地理位置得天独厚，东河西居，南林北园,清新是校园环境的气息，静心之地可悟道。翰墨文林，修身立业，励学是校园人文的血脉，笃定之行方致远!建校43年来，为国家重点院校输送近千名优秀学生。林业中学占地4.5万平方米，建筑面积11500平方米，教师101人，在校生881人，德智固本，质量先行，五育培元，树人为要。秉承“同体成长，共构幸福”的办学理念，走在蓬勃发展的路上。
（三）桦南县综合职业教育中心学校
 桦南县综合职业教育中心学校是一所公办中等职业学校，是首批国家级重点中等职业学校。学校占地面积7.3万平方米，建筑面积2.46万平方米。目前学校开设全日制专业10个，其中省级重点专业2个，省级优质专业1个。全日制在校生数1358人，现有教职工125人。学校坚持以内涵建设为核心；以“双优”建设和“提质培优”建设为重点；以产教融合、校企合作为主线；以教育教学改革为动力；以融入社会、服务社会为落脚点的办学理念，努力把学校建设成享誉龙江，办学一流的国家级重点中等职业学校。
（四）桦南县特殊教育学校
桦南县特殊教育学校始建于1959年，是集听障、智障教育为一体的全日制综合型寄宿制学校。学校占地2940平方米，建筑面积2425平方米，学校教职工29人，学生154人，有7个教学班。学校以“尊重生命尊严，创造生命价值”为办学思想，以“生活教育”为核心教育理念。建有录播教室、律动室、感统教室、训练室、手工创意室、 美术室、康复训练室、计算机教室、缝纫教室、生活技能教室、职业技能教室、语训室、多功能活动室、图书室等设施先进的辅助教室。学校涉及启智教育、听障教育、残疾人职业教育、脑瘫儿童康复训练等教学领域。
 （五）桦南县妇幼保健计划生育服务中心
桦南县妇幼保健计划生育服务中心是一所临床与保健相结合的医疗保健机构，以“保护妇女儿童健康，提高出生人口素质”为己任，为全县孕产妇急救中心，全县妇幼保健业务技术指导中心。多年来，在各级领导的关怀和支持下，保健院的综合服务能力得到较快的发展。临床和保健工作多次受到省卫生厅、市、县卫生局的表彰。2013年被授予黑龙江省优质服务最佳单位，2014年通过了二级甲等妇幼保健计划生育服务中心的等级评审，被黑龙江省卫生计生委确定为二级甲等妇幼保健院。
（六）桦南县人民医院
桦南县人民医院是一所集医疗、教学、科研、预防保健及社区服务为一体的综合性二级甲等医院。年门诊量达7.1万余人，住院患者8468千多人，年收入8993千万元，手术量,891余例，治疗常见疾病种类800余种。肝胆、泌尿、肛肠、骨科、心胸外科和妇产科在全县享有较高声誉。糖尿病综合治疗和脑出血微创治疗获得了卫生部指定协作单位称号。中医推拿科运用针灸、推拿与理疗机器相结合手法，在治疗急性扭伤疼痛、痛风、颈椎病，腰间盘突出、肩周炎等方面疗效显著。医院拥有1.5T核磁共振仪、64排螺旋CT、32排CT、DR、平板X线影像系统、骨科C型臂、血液透析机、过敏原测定仪、大型生化分析仪、电子胃镜、肠镜、彩色超声、骨密度仪等大型设备。
（七）桦南县中医医院
 桦南县中医医院是一所集医疗、教学、保健、康复、预防于一体的综合性二级甲等医院。桦南县中医医院位于前进路北段，占地面积17600平方米，建筑面积26000平方米，开放床位数307张，职工379人，医院设有内科、外科、妇产科、儿科、中医内科、急诊科、眼耳鼻喉科、口腔科、康复科、麻醉科、磁共振科、放射科、检验科等28个临床科室。目前无论在规模、病种诊治范围都达到一定水平，真正做到了让老百姓看病不出县，切实减轻群众负担。
（八）桦南县疾病预防控制中心
桦南县疾病预防控制中心，位于桦南县前进路中段。属于公益一类财政全额拨款事业单位，房屋建筑总面积2653.51平方米,其中实验室用房面积1020平方米，拥有先进设备，并通过了省级艾滋病初筛实验室、麻疹、风疹初筛实验室、碘盐检测实验室的认定。是一支富有专业精神、极具战斗力的队伍。承担全县突发卫生公共事件应急处理;全民健康教育、促进、指导;全县免疫规划管理、慢性病管理;疾病监测、死亡监测、传染病、地方病监督管理;公共卫生、学校卫生和职业病监测;公共卫生检验等项工作。
（九）桦南县融媒体中心
 桦南县融媒体中心为公益一类事业单位，核定编制73个，内设总编室、新闻采访部、编辑制作部、新媒体部、技术部、项目运营部、综合办公室等7个职能科室。主要职责：贯彻执行国家广播电视技术政策标准，负责广播电视无线发射传输设备的运行维护，广播电视节目的传输和安全播出工作，负责广播电视各类节目、互联网新闻信息的版面策划、采编创新创优工作。承担广播电视及新媒体的新闻、专题、公益广告等及其他信息的采集、编辑、制作、发布等。切实做好释疑解惑、舆论引导，为县委、政府决策提供科学依据，为百姓提供媒资服务。
（十）桦南县新时代文明实践中心
[bookmark: _GoBack]桦南县新时代文明实践中心隶属于县委宣传部，机构规格副科级，公益一类事业单位，核定编制15个。主要职责：负责全县新时代文明实践工作的统筹协调和组织实施。指导乡（镇）、村（社区）阵地建设、活动开展和机制建设；组织开展志愿服务队伍建设和志愿服务活动项目设计等工作；负责新时代文明实践工作进展情况督查、评比及宣传报道工作。
（十一）桦南县青少年业余体育学校
    贯彻执行各级有关体育工作的方针、政策、法规；组队参加上级安排的各级各类体育比赛；实施国家体育锻炼标准，完成全县范围的选材、培训工作；规划全县运动项目布局，培养竞技体育后备人才并向上级输送优秀体育人才；加强学生管理，规范教学和训练，确保学生的安全。
  （十二）桦南县群众艺术馆
桦南县群众艺术馆主要从事群众艺术表演活动，组织群众艺术交流，以文艺形式宣传，弘扬民族艺术文化。进行群众艺术汇报演出及交流。负责体育、文化场馆管理经营负责体育赛事策划及组织、完成桦南县文体广电和旅游局交办的其他任务。


