2010年第四届“华图杯”公务员素质大赛

复赛《申论》试卷参考答案
一、认真阅读给定材料简要回答下面两题。（20分）

1. 根据给定材料，概括我国教育不公平的具体表现（10分）
要求：准确、全面。不超过200字。

参考答案：

当前我国教育不公平具体表现在以下几个方面：
首先，高考过程中存在弄虚作假和加分腐败的现象；其次，不同地区考生接受高等教育的机会不公平，部分地区学生入学机会偏少；第三，学校间教育不公，部分地区存在“择校”现象；第四，不同地区、区域内教育投入不同，导致教学环境、教师水平差距巨大；第五，家庭经济困难学生面临学习困难和心里困惑，外来务工人员子女无法享受同等的国家教育政策。
赋分说明：共5个点，每个点2分，多20字扣1分，最多扣2分。
2.请结合给定材料的具体事例，谈谈你对“武术项目高考加分”现象的看法。（10分）
要求：准确、简明。不超过150字。

参考答案：

对此现象应当辩证看待。（2分）
一方面，高考武术等加分项目的存在能够促进学生的全面发展，弥补高考选才制度缺陷。（3分）
另一方面，由于武术评分的主观性强，在当前的社会环境和高考生态下，存在弄虚作假现象，加剧了教育的不公平。因此要减少武术项目的加分分值，同时引入更多的技术手段，保证检测的公开透明，加大民众的监督。（5分）
赋分说明：详细参见括号内分值赋分，多10字扣1分，最多扣2分。
二、针对我国在农民工子女教育方面存在的具体问题，参考给定资料，提出解决这些问题的具体建议。（20分）

要求：1.准确全面，切实可行；2.条理清楚，表达简明。不超过300字。

参考答案：
针对我国在农民工子女教育方面存在的具体问题，我们应当从以下几个方面提出建议：
首先，公办学校要降低门槛，大力接纳外来务工人员子女，同时政府要加大对公办院校的资金支持，保证外来务工人员子女享受同样的免费义务教育。
其次，政府要加大对非公办院校的支持，严格审批和管理打工子弟院校，提高学校的办学质量，规范授课教师水平，保证授课教师待遇，使打工子弟学校学生能享受同等的免费教育。
第三，加强宣传引导，营造全社会关心和支持外来务工人员子女义务教育工作的良好氛围，积极帮助外来务工子女融入到学校环境中，避免同学、老师、学生家长对外来务工子女的歧视。
第四，外来务工人员自己的父母加强对子女的教育和管理。

赋分说明：共4个点，每个点5分，提到相应的观点2分，阐述说明清楚再赋1-3分。多30字扣1分，最多扣2分。
三、在新学期来临之际，市政府准备大力宣传推进资助贫困学生的工作，请你结合给定资料，以市政府工作人员的身份，草拟一份宣传纲要。（20分）

要求：1.对有关宣传内容的要点进行提纲挈领地陈述；

          2.体现政府精神，使全市各界关心、支持贫困学生资助工作；

          3.通俗易懂。不超过400字。

参考答案：               
关于资助贫困学生工作的宣传纲要（2分）
一、由于各种原因，我国城乡还有一些学生家庭经济比较困难。这些学生是学校的弱势群体，他们存在经济、学习、心理、就业各方面的困难，需要政府、学校、社会共同努力对其进行资助。（3分）
二、近年来，国家资助体系不断完善，在义务阶段，全面免除学杂费，为农村学生提供免费教科书，为贫困学生提供补助；中等职业学校，建立了完善的保障制度，对农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免除学费；在高等学校，建立健全了国家奖助学金制度和国家助学贷款制度。（5分）
三、资助工作也需要学校和社会的共同努力。学校要形成完善公平的“奖、贷、助、补、减”的资助体系，完善受助学生的帮扶体系建设，解决他们面临的心理、就业方面的困惑和困难。社会各界也需积极踊跃捐款捐物，加大对贫困学生的帮助。（5分）
四、完善贫困学生的资助工作，有利于促进教育公平。（2分）
五、充分利用报纸、电视、网络等多种媒体，营造氛围，确保宣传工作的有效性和持续性。（3分）
赋分说明：详细参见括号内分值赋分，多40字扣1分，最多扣2分。
四、结合给定材料中的具体事例，以“教育公平”为题目，自选角度，写一篇文章。（40分）

要求： 1.中心明确，事实与观点紧密结合；

2.语言畅达，条理清楚

3.总字数800-1000字。
写作思路：给定材料主要围绕“教育公平”这个主题展开，考生可根据对材料的分析，以“多策并举 多管齐下 促进教育事业公平发展”为中心论点，以“如何促进教育公平”为内容重点，写作一篇重在提出对策的策论性议论文。可以按照“提出问题——分析问题——解决问题”的思路和“总—分—总”的结构来安排写作。内容方面，首先可从促进教育公平发展的重要性入手，概括材料中所反映出来的教育不公平问题，提出中心论点；其次简要分析造成当前教育不公平问题的原因，揭示促进教育事业公平发展的必要性；第三，就“如何促进教育公平”提出对策建议，如从“加大财政投入，加大教育投资”、“深化教育体制改革，完善多元化办学形式”、“建立健全教育法律法规体系，加强教育立法、执法”、“切实缩小教育差距，着力解决择校问题”等方面提出对策。
赋分说明：

内容：

一档——观点正确鲜明，见解深刻，内容充实，分析充分，结构严谨，逻辑性强，语言流畅规范。（34—40）

二档——观点明确，符合题目要求，内容较充实，分析较充分，结构完整，条理清楚，语言通顺。（28—33）

三档——观点清楚，内容不够充实，有所分析，结构基本完整，语言基本通顺，有少量语病。（20—27）

四档​——不符合题目要求，思路不清，结构不够完整，语病较多，字迹难以辨认。（19以下）

形式：有题目且合乎规范（2分）；结构合理（2分）；语言通顺，无语病（1分）

奖励：观点或内容的创新，文采酌加1~3分

扣分：无标题扣2分，每3个错别字扣1分，最多扣2分。字数多于1000字，每多50字，扣1分，最多扣2分。字数少于800字，每少50字，扣1分，最多扣2分。
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